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Kære læser

Velkommen til Kronborg El & ATEX ApS’s anden ESG-rapport, 

hvor vi gør status for 2024. 

Sidst år begyndte vi rejsen med bæredygtighed – det er den, vi nu 

fortsætter. Vi er ikke underlagt CSRD, men vi ser det som naturligt, 

at vi tager vores del af ansvaret. 

Samtidig er det vigtigt for os, at vi kan dele ESG-data med jer 
kunder og samarbejdspartnere, så I også kan leve op til krav om 

ESG-rapportering. Har I spørgsmål, så sig endeligt til.

2024 var et spændende og produktivt år, som blandt andet bød på 

et ESG-kompetenceudviklingsforløb. Det klædte os på til at 

arbejde både praktisk og strategisk med ESG. Konkret har det 

betydet, at vi i år selv har kunnet udvikle de ESG-data, som I finder 

i rapporten.

Forløbet gav os desuden et godt afsæt for vores fortsatte arbejde 
med Kronborg El & ATEX’s strategiske prioriteringer og fokus. 

Vi har påbegyndte det strategiske arbejde i 2024 – et arbejdet, 

som er forsat i 2025. Det har blandt andet omhandlet udviklingen 

af fremtidige undervisningsformater samt videreudviklingen af 

vores ledelsessystem.

Forord

Kerneydelser i Kronborg El & ATEX er rådgivning og 

undervisning – de vægtes lige højt. Det skyldes ikke mindst, 

at de begge bidrager til samme vigtige formål – at  

forebygge eksplosioner og dermed potentielt store skader 

på såvel bygninger og mennesker. 

Vi har gennem årerne opbygget en viden, erfaring og 
ekspertise, som er efterspurgt i Danmark såvel som i 

udlandet. Det oplever vi hele konkret, når vi deltager i 

certificeringer og andre former for samarbejder hos særligt 

ExVeritas (UK).

Vi er fortsat engagerede socialt både lokalt og globalt, og i 

2024 var vi på besøg hos håndboldprojekter i Østafrika. 

Ligeledes er vi engagerede lokalt som personlig partner i 

GOG. Det gør vi, fordi vi ikke kan lade være og gerne vil give 

tilbage til vores omverden.

For os er bæredygtighedsrapportering ikke bare en kedelig 

skrivebordsøvelse – men bidrager til vores fortsatte arbejde 

med at udvikle og drive vores virksomhed på en måde som 

viser mest muligt hensyn til både mennesker, miljø og klima. 

God læselyst!

Kristina Kronborg, ejer, Kronborg El & ATEX ApS 

Virksomhedens ejer Kristina Kronborg



Om Kronborg El & ATEX

Kristina Kronborg er udlært elektriker og el-
installatør/stærkstrømstekniker

Hun har erfaring med både undervisning, design, 
installation, tilsyn og inspektion og har projekter 
primært i energisektoren samt medicinal- og 
fødevareindustrien.

Kronborg El & ATEX løser opgaver inden for ATEX.

Konkret tilbydes:
• Professionel assistance til ATEX APV
• Kurser og uddannelse fx basisintroduktion til ATEX, klædt på til salg af ATEX 

udstyr
• ATEX zoneklassifikation for din virksomhed
• Indledende ATEX inspektioner

Virksomheden har stærkt branchekendskab inden for energi, pharma og fødevare.

Certificeringer: Ex01-04 ( inspektion gas), Ex05-06 (inspektion støv), Ex11 
(mekanisk), Ex12 (design) og risikovurdering for eksplosionssikkerhed.

Kristina Kronborg har også gennemført Arbejdsmiljø for koordinatorer samt CSCS 
(Construction Skills Certificate Scheme; UK).



Virksomhedens faglighed og værdier

Kronborg El & ATEX har ordentlighed, ansvarlighed og grundighed som væsentlige værdier.

Virksomhedens målsætning er:

• At være fagligt førende på sit felt

• At sikre et højt vidensniveau hos kunden

• At kommunikere i øjenhøjde og motivere til handling

Efteruddannelse  og  netværk

Kristina Kronborg bliver løbende efteruddannet og certificeret ExVeritas Wrexham 
(UK) i diverse CompEx kurser

Deltager i følgende udvalg og netværk: 
• Udvalget Dansk Standard S-531, hvor fremtidens udvikling inden for 

standarderne drøftes

• Den Danske Vedligeholdelsesforening DDV (medlem af El-netværket og PtX-
netværket) hvor der er fokus på, hvordan praksis ser ud hos de enkelte 
virksomheder)

Foto: Privat



Social ansvarlighed – lokalt og globalt

Social ansvarlighed – lokalt og globalt

Virksomheden arbejder med ansvarlighed lokalt og globalt:

• GOG Partner samt personlig partner for Frederik Petersen i den indeværende 
sæson

• Partner i netværket Women in Front Odense, som er et lokalt netværk for 
kvindelige ejerledere med fokus på sparring og videndeling om 
virksomhedsdrift og –forretning

• Hand the Ball projektet i Østafrika, hvor firmaet deltager aktivt



ESG-OPGØRELSE: 
Resumé og konklusion

Resumé

Kronborg El & ATEX ApS beskæftiger sig med rådgivning, vidensdeling og undervisning. Virksomheden 
har et begrænset negativt aftryk på miljø og mennesker, men har, med sit fokus på at optimere 
sikkerheden på danske arbejdspladser, en stor potentiel, positiv impact på miljø og mennesker. I 
rapporten præsenteres ESG-data samt virksomhedens omstillingsindsats for 2024.

Konklusion

Kronborg El & ATEX ApS har identificeret nøgleområder inden for ESG, herunder CO2-udledning, 
energiforbrug, og arbejdsmiljø, som virksomheden vil adressere for at opnå en mere bæredygtig drift. 
Denne første opgørelse viser et bevidst skridt mod at forstå og forbedre virksomhedens påvirkning på 
miljø og samfund. Denne opgørelse er endnu et skridt på vejen mod af forbedre virksomhedens 
påvirkning af miljø og samfund.  Den største udledning i virksomheden kommer fra transport, og der 
arbejdes fortsat med en omlægning fra fossilt til eldrevet køretøj inden 2030.



GRUNDLAG FOR UDARBEJDELSE: 
ESG som strategi og mål

Foto: Den nye ledergruppe

I Kronborg El og ATEX ApS tager vi ansvar for at udvikle og omstille både drift og service 
for at bidrage til samfundets og kundernes grønne omstilling samt opfylde nationale og 
internationale mål. 

I 2024 gennemførte vi et kompetenceudviklingsforløb, der skulle sætte os i stand til at 
forstå og dokumentere, hvordan vi kan bidrage til den grønne omstilling og begrænse 
vores aftryk. Vi igangsatte med afsæt heri et strategisk arbejde med blandt andet 
udvikling af et dokumentérbart ledelsessystem – et arbejde som er pågået i 2024 og 
fortsættes i 2025.

Vores strategi og mål er fortsat at udvikle ydelserne i Kronborg El & ATEX ApS, så de 
lever op til vores kunders mål og forventninger - og kan afvikles med så lille et CO2-
aftryk som muligt.



GRUNDLAG FOR UDARBEJDELSE: 
Sådan har vi gjort

Den frivillige SMV-standard (version 1.0 - juni 2024)

Denne ESG-opgørelse er udarbejdet efter Basismodulet i udkastet til den frivillige SMV-

standard. Opgørelsen er udarbejdet på individuel basis (dvs. opgørelsen dækker over 

Kronborg El & ATEX og ikke eventuelle datterselskaber) (pkt. 21b).

Erhvervsstyrelsen forventer at opdatere skabelonen senere på året og ligeledes i 2025.

Denne anden ESG opgørelse for Kronborg – El & ATEX ApS er ligesom opgørelsen fra 

2023 udarbejdet efter Basismodulet i den frivillige SMV-standard (version 1.0 - juni 

2024).

Opgørelsen indeholder virksomhedens første CO2-regnskab. Regnskabet bygger på 
data vedr. klimaaftryk lagt ind i Klimakompasset.dk. Det betyder, at 

klimakompassets generelle CO2-emissionsfaktorer er anvendt i beregningerne.



KONKRET OMSTILLINGSINDSATS:
Strategiforløb og forretningsudvikling (2024)

I 2024 gennemførtes et ESG-kompetenceudviklingsforløb med det formål at fremme vores evne til at 
arbejde såvel praktisk som strategisk med ESG. 

I forløbet fik vi kompetencer til at kunne 

• udarbejde et CO2-regnskab, så vi løbende kan opdatere og dokumentere vores fodaftryk

• forstå og vurdere forretningen i dobbelt væsentlighedsperspektiv og med afsæt i IRO (impact, risk, 
opportunity) at kunne foretage strategiske prioriteringer

• kommunikere transparent og i overensstemmelse med gældende lovgivning om ESG. 

Forløbet har samlet bidraget til, at vi som virksomhed er blevet i stand til selv at arbejde dels praktisk 
med ESG-rapportering, dels strategisk så vi på den måde kan sikre en bæredygtig forretningsudvikling i 
årerne frem. Kompetenceudviklingsforløbet blev afsluttet i november 2024. 



FREMTIDIG OMSTILLINGSINDSATS:
Strategiforløb og forretningsudvikling (2025)

Med afsæt i kompetenceudviklingsforløbet er igangsat et strategisk arbejde som fortsættes i 2025. 

Det strategiske arbejde omfatter to områder:

• Ny organisering af undervisningsydelsen og nye undervisningsformater
• Videreudviklingen af vores ledelsessystem mhp. vores fortsatte kvalitetssikring og dokumentation af 

såvel rådgivning og undervisning

Strategiarbejdet og forretningsudviklingen indebærer strategiseminarer og løbende sparring med 
relevant samarbejdspartnere.



Energi og CO₂e-udledning

Datakilder
 Klimakompassets emissionsfaktorer

 Forbrugsdata fra Dinero

 Kilde mht. brændstof OK-app

 El & Varme hentet fra CoWorking Plus

Scope 3
Der er udarbejdet supplerende beregninger 
for virksomhedens forbrug i scope 3 inden for 
relevante kategorier:

Kategori 1: Indkøb af elektronik, revisor, mv

Kategori 3: navnlig transport

Kategori 6: navnlig forretningsrejser udland

Scope 3 = 1,21 tCO₂eq



ENERGI OG CO2e-UDLEDNING:
Kommentarer til forbrug

Kronborg El & ATEX ApS er en rådgivningsvirksomhed der rådgiver virksomheder inden for ATEX 
(Eksplosionsfarlige områder) samt underviser specielt håndværkere/teknikere inden for sikre 
installationer i eksplosionsfarlige områder. 

Virksomheden har ingen produktion, men har som ydelse at klæde kunderne sikkerhedsmæssigt 
på i form af kurser, klassifikationsplaner, ATEX APV (Eksplosionssikringsdokument) og 
rådgivning på forskellige løsninger i eksplosionsfarlige områder.

Virksomhedens klimaaftryk er derfor begrænset til forbrug af el/fjernvarme på kontoret, 
brændstof til benzinbil ved kundebesøg, arbejdstøj, elektronik og brug af revisor mv. 

Det begrænsede forbrug skyldes også, at virksomheden ikke har egne lokaler, men er 
beliggende i et stort kontorfællesskab med fælles faciliteter (CoWorking  Plus).

Kronborg El & ATEX har været lejer hos CoWorking Plus i hele 2024. På trods af gentagne 
forespørgsler har det ikke været muligt at modtage opdaterede tal for 2024. CoWorking Plus 
henviser til tal fra 2023 på grund af en større ombygning. 

Det betyder, at det lokationsbestemte tal ikke afviger fra tallet angivet i sidste års ESG opgørelse 
(2023).



Vand 

Vandudtag i m3 (pkt. 30) År 2024

Samlet for alle lokationer

Fra lokationer i områder med mangel på vand (højt vandstress) 0

Vand er ikke medtaget da det udgør en forsvindende lille del af virksomheden. 



Ressourceforbrug, cirkulær økonomi og affaldshåndtering  

Oplysning om anvendelse af principper fra cirkulær økonomi (pkt. 32)

Ja Nej

Min virksomhed anvender principper fra cirkulær økonomi X

Affald er af så lille et omfang, at det ikke registreres. Der sorteres efter Miljøstyrelsens anvisninger og køres på genbrugsstationen.

Der benyttes affaldssortering på kontoret jf. reglerne fra Odense Kommune.



VIRKSOMHEDSADFÆRD:
Ansvarlig ledelse og ordentlighed

Kronborg El & ATEX ApS har ordentlighed, ansvarlighed og grundighed som 
grundlæggende værdier. 

Virksomheden lægger desuden vægt på at være er en pålidelig samarbejdspartner og på 
at sikre høj faglige kvalitet i alle ydelser og opgaveløsninger.

Virksomheden har fokus på fortsat at bedrive en ansvarlig virksomhedsdrift og har høje 
standarder for etisk adfærd inklusive blandt andet overholdelse af GDPR og nultolerance 
over for korruption og bestikkelse.

Korruption og bestikkelse 
(pkt. 38)

Antal domme Samlede bødestørrelse

0 0



VIRKSOMHEDSADFÆRD
Sundhed, sikkerhed og trivsel

Virksomheden har fokus på at imødekomme de sikkerhedsmæssige krav, der er, når man 
kommer ud til kunderne og de respektive virksomheder. 

Der benyttes antistatisk arbejdstøj, sikkerhedsbriller, hjelm, sikkerhedsfodtøj. Hertil 
kommer ATEX-godkendt kamera/telefon.

I virksomheden lægges vægt på at skabe en god balance mellem arbejde og privatliv. Et 
bæredygtigt arbejdsliv er vigtigt for at sikre den bedst mulige ydelse til kunderne.

Arbejdsplads/kontorplads lever op til kravene for arbejdstilsynet om end virksomheden 
som enkeltmandsvirksomhed ikke er omfattet af kravene.

Det nye cykel-billede er brugt tidligere.



VIRKSOMHEDSADFÆRD:
Ledelsessystem

Virksomheden har årlige møder med revisor før indsendelse af årsrapport med tilhørende 

generalforsamling.

Virksomheden har fortsat fokus på at sikre kvalitet i ydelsen, og Kristina Kronborg tager 

løbende certificeringskurser (Ex01-04 (gas), Ex05-06 (støv), Ex11 (mekanisk) Ex12 (design) 

og risikovurdering for eksplosionssikkerhed) i CompEx i Wrexham (UK) og er certificeret til at 

undervise i CompEx Foundation Plus for bl.a. elektrikere og teknikere. 

Kurserne udbydes i samarbejde med KK Academy ApS. 

Som nævnt i forbindelse med fremtidig kompetenceudvikling, strategi og 
forretningsudvikling, vil virksomhedens ledelsessystem blive videreudviklet i 2025. Med 
fokus på styrket og mere systematiseret dokumentation samt en mere struktureret 
interessentdialog, som integreres med den øvrige kvalitetssikring og kvalitetsudvikling.



Tak for at læse med

Navn: Kronborg El & ATEX

CVR-nummer: 42844357

Adresse: Helgavej 26, 5230 Odense M

Kontakt: Kristina Kronborg

Billeder i rapporten 

Side 2: Bob Foy
Side 3: Line Kongsted
Side 4: Line Kongsted/Privat
Side 5: Privat
Side 6: Privat/Lau Nielsen
Side 7: Line Kongsted
Side 8: Line Kongsted
Side 9: Line Kongsted
Side 13: Line Kongsted
Side 14: Privat
Side 16: Line Kongsted
Side 17: Bob Foy
Side 18: Privat
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